

EL DEFENSOR DE CORDOBA

Diario Católico de Noticias

MADRID

Rectificación conveniente

E Secretario de Estado de la República Norteamericana pide a nuestro Gobierno que se adhiera España al pacto propuesto por aquel sobre la legalidad de la guerra, de la cual se han tratado en el último Consejo ministerial. Habiéndonos solidado en su día por la pretención, nos conforta un tanto que se repare la falta, pero estimándonos nacionalmente como es debido, no nos parece bien que se nos adjudique el papel de plato de segundas mesas. En derecho internacional público, todo Estado puede decir lo que la leyenda atribuya a la representación popular aragonesa, «cada uno de nos, vale tanto como vos», teóricamente no hay calidades, no hay potencias de uno u otro orden, no hay sino Estados con los mismos derechos; y, consiguientemente, la iniciativa de Kellogg ha debido comunicarse a la vez, y solicitar al propio tiempo la adhesión de todos, siquiera una elemental previsión aconsejara que se tanteasen los vados antes de decidir-se a pasar determinados ríos.

Por sus gloriosos antecedentes en lo que atañe al derecho internacional y por su peso específico actual, Es paña no puede ser considerada en manera alguna como Estado satélite; es Estado-planeta, tiene su órbita propia y en ella se mueve para servir su interés, coordinado con el de todos los pueblos amantes de la cultura y de la civilización y por tanto de la paz, que debe ser el desideratum de cuantos quieren permanecer fieles a las doctrinas de Cristo.

En este respecto, ni nombre de duda tenemos en cuanto a la contestación que haya de darse en su día a los Estados Unidos. Es que puede haber alguien que teóricamente y en principio no considere la guerra fuera de la ley? Es que puede haber quien defienda que el sistema de la violencia pueda en justicia sustituir al sistema de la razón? Tan no hay quien defienda tan semejante absurdo, que difícilmente se hallará un Estado, ya se adjudique el papel de agredido, ya el de agresor, que no se esfuerze por demostrar lo que en punto menos que indemostrable, que ha sostenido o que ha iniciado una guerra justa. Y decimos que es punto menos que indemostrable, porque entre los seres nacionales, nunca deben tener cortado el camino las soluciones de armónia y de paz.

Dos suerte que a quien quiera que se le pida su parecer en orden a la legalidad de la guerra ha de darle franco y resueltamente afirmando tal legalidad; y como entre las ideas y los sentimientos deba existir lógica correlación, es natural que cuantos aspires, personas individuales, o jurídicas, se midieren propicios a contribuir al triunfo de tan nobles pensamientos y afectos. Respetando otras opiniones y actitudes, no nos parece que pueda ser distinto de la que entremos la de España, con tanto más razón por cuanto sus oposiciones en lo más mínimo, al menos en lo fundamental, a los fines de la Sociedad de las Naciones.

Por lo demás, a iniciativa de Kellogg y la asistencia que para que se convierta en realidad pide a todos los Estados, supone un principio de solidaridad con los de Europa y en cierta medida una rectificación de la doctrina de Monroe, ya abiertamente rectificada por Wilson en sus famosos catorce puntos: algunos expuestos antes por el Pontífice Benedicto XV—que sirvieron de base al pacto de la Liga de las Naciones, puesto que envasó tanto aquella iniciativa como ésta Liga, una posible intervención, siquiera moral, de América en los asuntos de Europa y de Europa en los de América.

Y decimos ésto porque resultaría bastante ridículo que se tratara solamente de una condensación doctrinal de la guerra; de buscar una coincidencia ideal, plástica, de los Estados, sin bártiples consecuencias prácticas. Eso no sería un pacto contra la guerra. Esa mera manifestación de ideas y de sentimientos carecería de toda eficacia. Un pacto supone obligaciones que hay que cumplir y sanciones que es preciso imponer a quienes, obligados, no las cumplen; y si el incumplimiento es en América, allí se deberá sentir la acción europea, co-

F. Guijo Dentista

Calle Gondomar, sin número

mo si fuese en Europa aquí se sentiría la acción norteamericana y no en ello rectificar la doctrina de Monroe?

Rectificación conveniente, necesaria y favorable para la paz, porque las desviaciones de tal doctrina, sus exclusivismos, venían siendo ésto éste, por alternativamente potestivos y por egoístas siempre, ya que, según las obras y las interpretaciones yanquis de los años que precedieron y subsiguieron a la gran guerra, no solo América, sino el mundo entero, pretendían los inspiradores de la política de Washington que fuesen para los Estados Unidos.

MIGUEL PRIMAROL.

Montilla

FESTAS AL PATRONO

(CONCLUSIÓN)

A las siete de la tarde del día 13 se cantaron solemnes Vísperas, oficiadas de presa el M. I. Sr. Lectoral de esa y asistiendo todo el clero y numerosos fieles.

El día 14, festividad del Patrono, se celebraron misas en el templo parroquial, desde las siete de la mañana, sin interrupción, hasta las diez, hora en que tuvo lugar la solemne.

Las comuniones han sido numerosísimas desde las primeras horas del día hasta las doce.

Celebró el Santo Sacrificio nuestro querido Arcipreste don Luis Fernández Casado acompañado de los diáconos señores Jiménez Jiménez y Rodríguez Velarde, maestro de ceremonias, cuatro caperos y varios clérigos asistentes.

Nuestra capilla de música interpretó magistralmente la misa de Corpus de Benito; en el Ofertorio el señor Rodríguez cantó el Acto de fe, del maestro Vila y después de la elevación el señor Luque interpretó con refinado arte el bellísimo motivo «País angelicus».

El sermonario estuvo a cargo del Licenciado don Rafael Ortiz Sánchez, Párroco de Santa María de Baena, que fué un verdadero modelo de oratoria sagrada.

Asistió el Excmo. Ayuntamiento, bajo mazas, presidido por nuestro dignísimo Alcalde D. José Ortiz Sánchez, a quien acompañaban las demás autoridades de la ciudad.

Después de las doce terminaron estas solemnidades, pasando cuantos habían tomado parte en las mismas y los invitados a la casa rectoral.

En el patio andaluz, cobijados por tupida parra, nos colocamos alrededor de amplia y prolongada mesa donde había diversas clases de embutidos, fiambres, dulces, pastas y rico néctar de Cobos, marca «Los Manueles», carnes y gaseosas.

Amenizaron el acto, plástico de alegría y satisfacción, el bajo don Rafael Rodríguez, que entonó «La Tempestad», e tenor don Rafael Luque, que cantó una composición que no sabemos su nombre y que es llamada «Mi malagueña y ásica», el simpático Manolo Gómez Salas interpretó con refinado gusto alegre una canción a usiva al acto, el soñante don Francisco Maraver Enríquez, acompañado de nutrido coro de aficionados cantó las tradicionales coplas del Santo.

Satisfechos debían estar los cofrades de la Hermandad por los desvelos y trabajos del hermano mayor y señoras de la directiva en dar toda solemnidad a los cultos en obsequio a nuestro Patrono.

Recibian todos mi más cordial felicitación y que Díes, por mediación del bendito San Francisco Solano, les otorgue el premio en la bienaventuranza.

AMADOR.

Colegio de Ntra. Sra. del Pilar

JULIO ROMERO DE TORRES 15

NIÑAS Y PÁRVULOS

Honorarios: 5, 7'50 y 10 pesetas

Pueden permanecer todo el día (de 9 a 5) en el Colegio, llevando el almuerzo o medio pensionistas.

S. DE P.

Un doble de catolicismo patrón

II

Organizado formalmente el seguimiento del retiro obrero, por el Instituto Nacional de Previsión, el señor Marqués de Comillas inscribió en él todos los obreros de las minas que querían hacerlo, muchos meses antes de que la inscripción fuera forzosa. Las bases del Gobierno comprendían solamente en el seguro a los obreros mayores de 16 años y menores de 45, y fijaban la edad del retiro a los 65 años. Pues bien, el Marqués mandó inscribir no solamente a éstos, sino a todos los mayores de 45 años y menores de 60 y fijó la edad del retiro a los 60, es decir, la adelantó cinco años.

Las personas competentes en esta materia de seguros comprendieron el aumento que esto supondría en las primas que habían de satisfacerse. El resultado fué que en los doce meses del primer año (1919) la Hullera Española pagó por el seguro cerca de medio millón de pesetas. Por cierto, que hubo un buen número de obreros que por virtud de la nefasta influencia socialista, se negaron a inscribirse, y solo accedieron a entrar en el seguro, cuando el Estado lo impuso como obligatorio; y entonces entraron en las condiciones ordinarias de la ley, y no en las excepcionales y privilegiadas que generosamente les brindaba su ilustre patrono. Así pues, «contando solo lo que no es obligatorio», la Hullera Española gasta anualmente entre jubilaciones y pensiones unas 277.000 pesetas, además de las casi 100.000 con que subvenciona a la Caja de Socorros para subsanar el déficit anual, y de otras 70.000 que añade como bonificación a la Caja de Ahorros.

Tener asegurado el trabajo, y garantizar de un salario, reforzado generosamente por bien montadas instituciones de previsión y seguro, mucho; pero el obrero necesita además de algo que es esencial para su bienestar, para su salud, y para su vida de familia; me refiero a la vivienda. El marqués no desatendió en las minas la satisfacción de una necesidad tan grave, desde el punto higiénico, moral y social, como ésta.

En el coto minero se da a los obreros y empleados habitación higiénica por precios irrisorios. Los «cuartelitos» son 33 por 465 viviendas. Las de cuatro habitaciones rentan 750 pesetas al mes, y 11 las de seis. Hay además 51 casas unifamiliares. También se facilita a los obreros la construcción de su casa propia, adelantándoles el dinero sin interés alguno.

Estas viviendas pueden estar bien atendidas y aziendas, porque no faltan, en ella el ama de casa, porque ni una sola mujer está empleada en el trabajo de las minas. El ideal cristiano de que el puesto de trabajo de la mujer en suyo únicamente su casa y el seno de su familia, para atender convenientemente al régimen y educación de ella, o para prepararse a atender el día que sus funciones de esposa y de madre se lo exijan, está así realizado.

Pero la vida es cara, se dirá, y el obrero, aún con trabajo asegurado y buena vivienda, lo pasa mal; porque el salario no le alcanza. También a mí satisface el magnánimo patrono por medio de un economato cuya ventaja es enorme; y si bien tiene vida propia, lo cual es muy de alabar y redundar en bien de los mismos obreros, pero el local se lo cede gratuitamente la Hullera, y lo mismo los mataderos y la panadería cosa su maquinaria.

Tanto o más apreciable que esto es sin duda para el trabajador el que se le otorgan las consideraciones debidas a su dignidad moral y profesional. Y he aquí que el marqués de Comillas era también en este modelo acabado: para este es tanto que merece especial atención y para alargar en demasía el presente artículo, veremos de tratarlo en artículo aparte.

S. DE P.

EPILEPTICO

Comprende todas las Afecciones nerviosas. En los casos más graves, está en mayor éxito.

L. DALMAU OLIVERES, RA. BARCELONA

Venta: LUIS MARÍN, Paseo Cánovas,

18.000

Curacíceras, grietas, quemaduras, herpes, saboraciones, esasmas y erupciones

La Federación Gremial Cordobesa y la recaudación de cédulas personales

Señor Alcalde Presidente del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad.

La Federación Gremial Cordobesa, entidad legalmente constituida representativa de la mayoría de los comerciantes e industriales de la localidad, a V. S. del modo más respetuoso y como mejor proceda se permite exponer: Que en el «Boletín Oficial» de la provincia del día 16 de los corrientes se inserta un edicto de la Alcaldía anunciando el período de exposición al público del padrón formado para la expedición de las cédulas personales del corriente ejercicio y, como terminado el mismo es de presumir que seguidamente ha de darse comienzo al cobro de referido impuesto en período voluntario, crea este organismo llegado el momento de solicitar de V. S. se digne ordenar que en la práctica de referido servicio de recaudación se dé cumplimiento a cuanto preceptúa el artículo 33 de la Instrucción de 4 de Noviembre de 1925, dictada para la administración y cobranza del impuesto de cédulas personales, y cuyo precepto legal determina de forma clara y precisa, que en las capitales de provincias y poblaciones similares, la distribución de las cédulas deberá hacerse a domicilio.

No es cosa meramente esprichosa lo que mueve a este organismo para solicitar de V. S. el cumplimiento de un precepto legal, pues no ha podido pasar desapercibido de su superior conocimiento la suerte de molestias y perjuicios que en el pasado año se vieron obligados a sufrir los contribuyentes por el mencionado impuesto al intentar proveerse de tan imprescindible como obligatorio documento, encerrándose entre las primeras la formación de interminables colas, en local insuficiente y sin comodidades de ninguna clase, ya que ni asientos había donde descansar durante las pasadas horas de espera. Hemos dicho también qué perjuicio no ha lugar a dudas de ello, sobre todo por lo que respecta a las clases obreras y media y al comercio y a la industria: a las primeras, haciendoles perder las más de las veces un día de jornal y obligándolas a que, por no sufrir este tan sensible perjuicio económico, tuviesen sus mujeres o deudos que abanlonaran sus deberes domésticos para perder uno o más días hasta conseguir la obtención de las cédulas de la familia; y a la segunda, obligándole a dedicar un empleado a operario a este menester por idéntico período de tiempo en el que necesariamente dejaba de rendir su trabajo en el servicio a que esté dedicado.

No denegocie esta entidad que en muchas de los casos en que las cédulas sean presentadas al cobro, como se interesa, no serán satisfactorias, porque el porcentaje de los que las pagan, vendrá a disminuir la aglomeración de público en la oficina recaudadora y facilitará el trabajo de la misma, toda vez que al tener las cédulas extendidas es mucho menor el tiempo necesario para su expedición.

Este organismo expresa su deseo y a ello ha de contribuir en nuestro país las futuras Exposiciones resarcir al comercio y la industria necesitando para ello el dinero y el empleo de este encarecerá.

Es de suponer que el próximo año y a ello ha de contribuir en nuestro país las futuras Exposiciones resarcir al comercio y la industria necesitando para ello el dinero y el empleo de este encarecerá.

Por otra parte la nación se pone en condiciones con el aumento de vías de transporte, fomentando por diversos medios las comunicaciones para dar salida a los productos del país.

Todo hace esperar que entrema en un período de actividad muy necesario a España que reúne condicione para prosperar rápidamente.

ATELULZ.

BIBLIOGRAFIA

«California la bella»

Hay escritores que afirman en sus producciones tan solo a la belleza de la forma, por lo que sus obras resultan insustanciales y por consiguiente pejorativas. Otras hay que atienden al fondo de la obra, sin marrar apenas la belleza de la forma, y estas solo producen obras disparatadas.

El escritor ha de atender a la belleza de la forma y al fondo de la misma, si quiere que sus producciones tengan éxito y aceptación.

Abel Alarcón en «California la bella» sólo atiende a la belleza de la forma, por lo que este libro resulta engalanado con exquisites literarias. Pero los pensamientos no guardan relación y los hechos no están en conexión como debieran.

Es una obra por lo tanto pasada, sin interés y sin emotividad. No parece ni novedad, ni descripción de costumbres y estado de un pueblo; parece más bien una colección de artículos sin coordinación recopilados en un libro.

Al final de la obra crea Abel Alarcón un suso repentina, y viene el desenlace inesperado y falso de vida.

En estas circunstancias el lector queda como sin saber a qué viene aquello, ni qué relación guarda a que ello con la galana expresión de los capítulos precedentes.

Son los años y por lo tanto al emitir nuestro juicio sobre este libro hemos de decir que no nos ha satisfecho, lo que aunque encierra nada malo, sin embargo su autor no sabe desarrollarla de modo tan brillante como la de esta producción.

A F. O.

Notas financieras

La baja del dinero es consecuencia del sobrante de este sobre todo en América del Norte, que antes absorvió el dinero de casi todo el mundo y ahora lo exporta para invertirlo en negocios de distintos países.

Esta manera de proceder es objeto de que en algunas naciones el dinero que ha venido de los Estados Unidos haya conquistado para aquellos el comercio del país a que han presentado, por esa el Gobierno Norteamericano fomenta la exportación de capitales con el fin de dar salida a sus productos.

En otros países estos son de América latina, los Estados Unidos que cuentan con exceso de dinero obtienen para sus fines particulares los mejores negocios.

En estos últimos días noticias que llegaban de Nueva York acusaban un alto interés en el dinero.

Esta alta reacción en los diversos mercados de valores del mundo y subió el interés de ésta, inclusive se ha dejado sentir en España en el terreno particular.

Es de suponer que el próximo año y a ello ha de contribuir en nuestro país las futuras Exposiciones resarcir al comercio y la industria necesitando para ello el dinero y el empleo de este encarecerá.

S. ATULUS.

Por otra parte la nación se pone en condiciones con el aumento de vías de transporte, fomentando por diversos medios las comunicaciones para dar salida a los productos del país.

Todo hace esperar que entrema en un período de actividad muy necesario a España que reúne condicione para prosperar rápidamente.

ATELULZ.

Balneario de Fuente Amarga

Hoja del Calendario

ACEITES

Torayla no hemos salido de nuestra sorpresa ante el año que se produjo en el mercado andaluz, cuando le sigue todavía una brusca firmeza que aumenta la desorientación y el retraimiento en la demanda. Se afirma que sin poder encontrar causas que lo justifiquen, se pretendió 85 y 86 pesetas arroba; no se conoce una so a operación a semejantes tipos; pero es sorprendente, también audacia. No sabemos lo que ocurrirá, pero seguimos pensando que no hay razones para la fiebre, aunque muchas veces los movimientos mercantiles se extiendan al margen de toda lógica.

Más que a dar precios, nos limita a dar una breve impresión de las demás regiones productoras, hasta ver si se normaliza un poco más esta situación que todos conceptuamos como inestable.

CATALUÑA, muy encalmada por falta de demanda extraña, limita los embarques a compromisos anteriores. VALENCIA con escasa demanda sostiene sus precios anteriores de 200 a 224 el kilo. MANRESA, muy illo días pasados, parece querer reaccionar, como EXTREMADURA, por influencia de mercadeo anárquico, pero muy a la saga de él.

TRIGOS

Por momentos aumentan las partidas de grano nuevo disponibles en las eras, y las ofertas siguen las, haciendo con la desorientación y retraimiento de la demanda, que por lo general, solo acepta a base de liquidar al precio de la tasa, entregando cantidades a cuenta. Pero sabemos que se forcejea para comprar nacimientos llegándose a ofrecer en pueblos de la provincia de Huesca, de 50 a 55 pesetas los 140 kilos, es decir, de 40 a 44; naturalmente que no sabemos de ningún caso en que se haya consumido semejante absurdo, pero aseguramos que se ha latido, y es lo bastante grave para llamar la atención y buscar remedio a ese abuso frívolo de que se quiera hacer víctima precisamente a los más humildes y necesitados entre los agricultores.

Nuestros clíves no presentan escofandas en su cortizo (variedad empeñada), las pronósticas se ocultan en la tierra, para sacar en ella su estadio de hielos o púas.

Insecto perfecto.—Al salir de sus garras, el insecto ha cambiado por completo. Su color es negro brillante; su cuerpo, alargado y muy deprimente. Se mueve con rapidez, sirviéndose como de paracaídas de sus pequeñas y finas alas, apresas perceptiblemente a simple vista.

En este estado, los brotes, ataúdes, flores y frutos, corta los pedunculos de éstos y se traslada de uno a otros olivos. Su vida en este estado es, afortunadamente, tan efímera como activa, pues los machos buscan pronto a las hembras, y, una vez fecundadas, mueren. Millas les sobreviven pocos días el tiempo preciso para depositar sus huevecillas en los huequedales ya ciegos en los olivos.

Número de generaciones.—Estos huevecillos se avivan, dan nuevas larvas (verdes), nuevas báñolas (amarillas) y nuevos insectos (negros), y los ciclos se repiten tres o cuatro veces, según tarden más o menos en llegar los rigores invernales. Los in-

sectos de la última generación de estos se ocultan en las mismas guardias o quedadas de troncos y ramas, y allí esperan, en el estado denominado perfecto y como atentados, la vuelta del buen tiempo, para continuar y extender sus daños. Se calcula que cada hembra de la generación de primavera puede dar lugar, en el transcurso del verano, a más de 20.000 insectos.

De ahí la importancia de los tratamientos de finales de invierno! La destrucción de un insecto en Abril puede equivaler al exterminio de muchos miles en Septiembre.

La actividad de los insectos comienza a manifestarse de Abril a Mayo;

y el número de días de cada fase se prolonga o recorta, según la temperatura, y aún cuando en julio se escala, y en casi todo el verano pueden encontrarse individuos en los tres estados o fases, existen épocas en las que muy principalmente abundan las larvas o los insectos, y otras en las que, por el contrario, el mosquito es minoritario o desaparece, permaneciendo inerte.

CARMELO BENÍGUEZ DE ARIS.
Ingeniero Agrónomo.

Enfermedades del olivo

SEGUILLIA, CARBA O ARÁNUEL DEL OLIVO (PHLOEOLETHUS OLEAE).

II

Nuestro: Preocupación y pánico.—A los pocos días cambian de pie y de aspecto, tomando un color amarillo anaranjado. Bajan muy pronto las hojas, y para traeformarse nuevamente, van a caerse en las verrugas y esporadicas de las coctezas de los olivos, principalmente en los de su tronco y rama. Quedan entonces casi inmóviles y sin ocasional daño alguno hasta que, a los diez días, empiezan a madurar, sufren una nueva metamorfosis.

Cada día los clíves no presentan escofandas en su cortizo (variedad empeñada), las pronósticas se ocultan en la tierra, para sacar en ella su estadio de hielos o púas.

Insecto perfecto.—Al salir de sus garras, el insecto ha cambiado por completo. Su color es negro brillante; su cuerpo, alargado y muy deprimente. Se mueve con rapidez, sirviéndose como de paracaídas de sus pequeñas y finas alas, apresadas perceptiblemente a simple vista.

La demanda de préstamos sobre trigo promete ser abundante a juzgar por las consultas y peticiones de hojas para solictarlos, y ello servirá de freno a la cedencia consurable que dejaron apuntada.

En Aragón la mayoría de las ofertas han pretendido hasta ahora de 49 a 50 para los trigos buenzos de monte, sin encontrar comprador, quedando todos a la expectativa del régimen que haya de regir, y que todos esperamos con verdadera impaciencia.

CATALUÑA.—Siguen os tentos, aumenta la cifra en la región de Gerona, Lérida, Reus, operándose confejos de 46 50 a 47 50, y siguen apareciendo de trigo blando hasta el día del juicio, mientras inventan informaciones de mermas notables en la cosecha nacional, a ver si lo de las importaciones a cielo libre se queda en temporal, aunque solo sea para servir de coto a los productores.

En Lérida, sin un grano en las fábricas, han comido partidas de nuevo, pagando 48 y 49 pesetas.

En este estado, los brotes, ataúdes, flores y frutos, corta los pedunculos de éstos y se traslada de uno a otros olivos. Su vida en este estado es, afortunadamente, tan efímera como activa, pues los machos buscan pronto a las hembras, y, una vez fecundadas, mueren. Millas les sobreviven pocos días el tiempo preciso para depositar sus huevecillas en los huequedales ya ciegos en los olivos.

Número de generaciones.—Estos huevecillos se avivan, dan nuevas larvas (verdes), nuevas báñolas (amarillas) y nuevos insectos (negros), y los ciclos se repiten tres o cuatro veces, según tarden más o menos en llegar los rigores invernales. Los in-

CARRATRACA

AGUAS MINERALES
SULFUROSA
ARSENICALAS

Excelente clima de verano

Especiales por sus resultados en las enfermedades de la piel y en todas las manifestaciones de la naturaleza ARTRITICA O HERPÉTICA Y ESCROFULOSA, así como en las enfermedades de la MATRIZ Y OVARIOS, NEURASTENIA, HISTERISMO Y ENFERMEDADES MENTALES.

Temporada: Julio, Agosto y Septiembre

Autobús y automóvil en la estación de Alora (Málaga). Hotel del Balneario (antigua Fonda del Príncipe) completamente reformado a la altura de los mejores de su clase. PRECIOS REDUCIDOS.

Méjico del Establecimiento: DR. FELIX PARACHE.

Detalles al Administrador, D. JOSE PALMA, Carratraca (Málaga).

Los mejores Cafés Tostados

GRAN VARIÉDAD DE CLASES.—PRECIOS ORDENADOS Y MÍNIMOS EXQUISITO CAFÉ PUERTO RICO TORREFACTO, empaquetado en alemanas bolsas de 50, 100, 250, 500 gramos y un kilo, A RAZÓN DE NUEVE PESETAS KILO.



Es el mejor

Devanta al público en los principales Ultramarinos.—Para pedidos al po-

VALLNTIN GARCIA DEL CAMPO ALMACEN DE COLONIALES, CÓRDOBA

VINOS

BENAVIDES BURGOS

CA-TILLA LYON.—Mostrar su mercado bastante animado, aunque de pequeñas partidas, cuya oferta abunda, cotizándose de 51 a 52; Mancha, exceso y firmas, se sostiene de 51 a 52 50; Extremadura, opera de 51 a 52 con añejos, y de 45 a 46 los nuevos para entrega en Agosto.

VALENCIA.—Un poco más encalmado, cotiza de 53 a 54 duro andaluz o extremeño, 52 50 cardenales castellanos 51 hembrillas y 48 huerta regalo. Y Andalucía, la oferta se retrase ante la baja, quedando los añejos de 52 a 52 50 semiduro, 51 recto corriente, y 50 rotizo, y los nuevos sobre 1'50 pesetas en cada clase.

Campos y Mercados

(Notas de nuestros correspondentes)

BARCELONA

De nuevo tenemos que ocuparnos de los trigos extranjeros, ya que siguiendo permisiva la importación, y aprovechando una baja sufrida en origen, se están transmitiendo nuevas compras, y de momento se trata como concertada otra carga de 7.000 toneladas, llegada finalmente, que se dice resalta a un s/51 a 51 50 pesetas sobre muelle Barcelona. Mañana se prepara la nueva campaña con las nacionales, si se persiste en nuevas compras.

Día 16 de Julio:

Van acentuándose las operaciones de trigo, y, por conseguinte, ampliamente de la demanda, que por lo general, solo acepta a base de liquidar al precio de la tasa, entregando cantidades a cuenta.

Se realizan algunas operaciones con trigo de Lérida y comarca de Urgel, con precios que oscilan alrededor de 47 y 47 50 pesetas los cincuenta, sobre vagón en origen, y alrededor de 49 pesetas los trigos procedentes de la comarca del Vallés.

Todo sujeto a las contingencias de inmediato o diferido envío. El retraso viene con los abundantes stocks de trigo extranjero y de su baja de precio, respectivamente, como es natural, en los precios del trigo del país, imprimiendo a las operaciones una insuficiencia a la que no estábamos acostumbrados al llegar a estas alturas, mayormente cuando ya en las expresadas comarcas se está trillando con actividad.

BURGOS

En el mercado celebrado hoy en esta capital entraron 1.100 fanegas de trigo, pagadas al precio de 84 y 84 50 reales fanega. En la Llanura hubo solamente dos sacos de cebada vendidos a 50 y 51 reales fanega.

En los demás mercados castellanos la nota dominante es la flujedad en los precios y la falta de demanda.

CORDOBA

Los precios que han regido en el mercado en la semana última, son los siguientes:

Trigo, 53 pesetas; cebada, 38; aveja, 37; habas moreras, 37; idem castellanas, 37; aceite fino, 17 50 idem corriente, 18.

SEVILLA

Harinas de trigo blancos.—Fija extra 69, primera semola 67, primera corriente 65, segunda corriente 63, tercera corriente 61.

Harinas de trigo blancos.—Primera de fuerza (aragón) 76, primera media fuerza 72, primera candeal Castilla 71, primera candeal Andalu-

cia 70.

Trigo (viejo).—Semiduro superior 52, recto corriente 51, barbilla 51, candeal 51, rotizo 50, del Obispado 50, tremis abarillado 50, tremis cerrado 50, rectos nuevos 51.

Precios en pesetas por 100 kilos, sin sacos, sobre vagón o fábrica en Sevilla.

Muy retraídos los vendedores de las clases nuevas, pretendiendo más precios que los del mercado, aun siendo las ciudades endebles esta campana.

Alverjones 35, alpiste largo de exportación 65 70, idem corriente 47 48, avena rubia 34, altramujes 25, cebada nueva 35, escafis 30, habas Tarazona 45, idem mazagranes blancas nuevas 41, idem mazagranes moradas nuevas 39, idem mazagranes chichas 39, maíz del país 38, veras nuevas 35 y vaina 34.

Precios en pesetas por 100 kilos, sobre vagón o musle de Sevilla, sin sacos.

Reducidas las transacciones, a las cebadas nuevas importadas de otras provincias españolas y a algunas vagones de habas.

Aceite.—18 Julio de 1928. Aceites nuevas corrientes buenos, de tres grados, de 84 a 85 reales arroba.

VALLADOLID

El mercado de trigo sigue con la misma flujedad y menor debilidad en los precios.

En partidas se cotiza en esta plaza la fanega de 94 libras entre 89 y 90 reales (51'45 y 52 03 pesetas los 100 kilos) y al instante rigen los mismos precios.

Harinas y salvados no han variado los precios, pero el mercado sigue algo más flojo.

DIK INSECTICIDA



nión privada de enfermos.—Cantidades obtenidas en los últimos exámenes ordinarios por los alumnos del Seminario. — Cuotas aprobadas que pueden ser retiradas de Secretaría de Cámara. — Necrología. — Errata.

DE LA TORMENTA DE AYER

Durante las tormentas que ayer tarde descargó sobre Córdoba, cayó una chispa eléctrica en el jardín la Nevera del Café La Perla, situado en la calle Góngora. Los vecinos de guarda en la Casa de Socorro, observaron como la chispa entró por el tranco de la puerta y explotó en el interior de la casa, causando un incendio de gran magnitud.

FIRMA DEL GOBERNADOR

El gobernador civil ha despachado los siguientes asuntos:

Oficio al ingeniero jefe de la División Hidráulica del Guadalquivir, trasladándole otro del alcalde de Pedro Abad, sobre extracción de gravas y arenas del cauce del río Guadalquivir.

DIRECTORIO DISPONIENDO PASE A INFORME DE LA JEFATURA DE LA DIVISIÓN HIDRÁULICA DEL GUADALQUIVIR

Decreto disponiendo pase a informe de la Jefatura de la División Hidráulica del Guadalquivir una carta de don José Jiménez de la Cruz, vecino de Córdoba, solicitando autorización para extraer arena y grava del cauce del río Guadalquivir.

FESTIVALES

Los días 21 y 28 del corriente habrá festivales en el jardín de la Agrupación Artística Cordobesa.

ARRENDAMIENTO

Desde el día se arrienda la casa número 10 calle Duque de Hernández, donde antiguamente estuvo instalada la farmacia del señor Fuentes. Para verla y tratar con doña Elena Cabrera, Pedro López 3.

EL TIEMPO

Temperatura máxima al sol 43, a 14 horas 35, mínima 20 20; brómetro 745 90, hidrómetro 90. El pluvíometro registró ayer como consecuencia de la lluvia de última hora 5 40 milímetros.

COMUNIÓN GENERAL

Con el fin de tomar parte en el grandioso homenaje que el Episcopado español ofrecerá a S. M. la Reina Doña María Cristina en el 70 aniversario de su nacimiento, y cumpliendo las órdenes de nuestra amantísima Prelatura, la Junta Diocesana de Acción Católica de la Mujer rusa a todas las asociadas y a las que pertenezcan a las distintas secciones, se digna asistir a la Comunión general que tendrá lugar el 21 del corriente a las nueve de la mañana, en la Iglesia parroquial de San Francisco y San Eulogio, para pedir al Señor prolongar largos años la vida de la Augurada Señora, y calma de bendiciones a toda la Real Familia.

DE VERANO

El agente de vigilancia don Teodoro Martín, de servicio en el expreso de Sevilla, detuvo a llegar a esta capital a Manuel Rodríguez Villegas y Juan Matías González, que viajaban en los techos de uno de los coches del referido convoy desde la estación de San Jerónimo. Los turistas pasaron al Alcázar, para cumplir su arresto.

ENTRE ELLAS

Carmen Molledo Martín cuestionó esta mañana con una convechona suya en el Campo de la Verdad. Carmen llevó en la refleja la por partes, pues resultó con erosiones en los dedos medio y anular de la mano izquierda siendo curada en la Casa de Socorro.

FOR NO PAGAR EL AUTO

Telégrafo y Periodico

De nuestro corresponsal Agencia Menchela

Madrid. Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde.

LA BOLSA DE HOY

Notificación facilitada por el Banco Central.

Bonos Interior 4 por 100 75'40

Bonos exterior 4 por 100 90'50

Bonos Amortizable 5 por 100

1920 96'50

Bonos Amortizable 5 por 100

1917 95'00

Banco de España 595'00

Banco Central 203'00

Compañía Arrendataria de Tabacos 235'00

Compañía anónima Mengemor fin 000'00

Cédulas hipotecarias 4 por 100 94'00

Cédulas hipotecarias 5 por 100 101'50

Cédulas hipotecarias 6 por 100 113'50

Frances 23'80

Libras 29'54

Bellars 6'085

Liras 00'00

POLITICA

"La Gaceta"

La de hoy publica lo siguiente:

Destinando 883,000 pesetas para la construcción de un cuartel de la Guardia civil en los altos de Hipódromo de Madrid.

Decreto creando la carta de emanación del Golfo de Guinea.

Con estas cartas podrán intervenir en todos los actos civiles, sin restricciones. El gobernador de Guinea, en casos de notoria urgencia, podrá anular y retirar dichas cartas.

Concediendo el collar de Carlos III al Conde de Maceira.

Idem la gran cruz de Isabel la Católica, al marqués de Alveiro.

Idem la gran cruz del Mérito Civil, a don César Ballarín, al señor García Herrero, a don Andrés Amado y al general Núñez de Prado.

Concediendo un crédito de diez millones de pesetas para obras de carácter militar en Marruecos.

Otro idem de 40,000 pesetas para los gastos que origina el viaje de circumnavegación del buque escuela "Santiago Elcano".

Trabajo

El Rey ha firmado un decreto creando una comisión para el proyecto de red eléctrica nacional. De dicha comisión formarán parte el director general de Comercio y ocho ingenieros.

Colegio

Santander.—Se ha inaugurado el Colegio Mayor de Investigación.

Asistió al acto el Director general de enseñanza superior. Este dijo que el punto de gravedad en la enseñanza eran las Universidades y que el problema no era de extensión sino de intensificación universitaria.

A Rusia

Sevilla.—Un periódico dice que el gobernador civil Sr. Cruz Conde embarcará en Barcelona a fines del corriente mes y se dirigirá a Rusia por cuyo territorio hará una excursión.

Consejo

A las siete de la tarde habrá hoy Consejo de ministros.

Vino

Por real orden del ministerio de Estado se dispone el nombramiento de un representante español en la oficina internacional del vino.

En breve se celebrará en España un congreso de vino coincidiendo con la exposición de Barcelona.

Anido

El Sr. Martínez Anido recibió hoy su despacho la visita de varios gobernadores, entre ellos Milán del Bosch, que se halló apresuradamente por tener un nieto gravísimo en San Rafael. Sufre tuberculosis galopante.

Pasado mañana volverá Martínez Anido a Galicia.

La Cámara Agrícola de Córdoba

El Vicepresidente de la Cámara Agrícola don Antonio Zúñiga Vera ha visitado hoy el Director de Agricultura señor Velando para pedirle que intervenga los poderes públicos en el conflicto surgido entre dicha Cámara y los productores nacionales de abones.

Estos se niegan a dar facilidades para la compra de abones por dicha Cámara que quiere adquirirlos en conjunto para bien de sus socios.

Además piden que en estos contratos se autorice a dicha Cámara agrícola para que adquiera dichos abones

Regreso de Estella

En el expreso de Barcelona llegaron esta mañana a Madrid el marqués de Estella, el conde de Guadalhorce, B. Zúñiga y demás personas que le acompañaron en este viaje.

En la estación les esperaban Mariano Antón y las autoridades.

El Presidente se dirigió al ministro de la Guerra, donde despachó con Martínez Antón.

Real orden

Jaca.—En el viaje de regreso a esta población, el Presidente del Consejo de ministros entregó a los periodistas la siguiente real orden:

«Su Majestad el Rey (q. d. g.) se ha servido disponer que se déns las gracias a todos los funcionarios de los diversos Ministerios, empresas, fuerzas militares y todos cuantos han contribuido con su esfuerzo al buen éxito del trascendental acto celebrado hoy, para abrir al servicio público el túnel de Somport e inaugurar la estación de Aragones, con la que se ha puesto fin a las obras del ferrocarril de Canfranc.

Satisface al Monarca la buena voluntad mostrada por cuantos han tenido que vencer dificultades de lugar y tiempo para poder organizar y presentar al Presidente de la República francesa, a su Gobierno y brillante ejército este conjunto de coras y servicios que hacen honor a la técnica y administración nacional movidas de su propio espíritu y prestigio.

También dessa S. M. por esta real orden, no solo expresar su satisfacción, sino hacer pública para que sirva de estímulo a todos, afirmando su confianza en la iniciativa y propio esfuerzo de las empresas y doctrinas de todos, para proponer y compartir con el país las satisfacciones tonificadoras derivadas de la dirección de aptitudes tan interesantes y destacadas como en esta ocasión se han revelado.

Yanguas

El doctor Navarro después de examinar y radiografiar a Yanguas ha decido que este padecía la fractura completa de la clavícula derecha.

Los señores de Yanguas mejoran en su dolencia.

Cajal

Jaca.—El marqués de Estella y el conde de Guadalhorce han visitado al sabio histólogo español Ramón y Cajal.

Estella

Hablando el general Primo de Rivera con los periodistas mostróbase satisfechísimo del acto celebrado con motivo de la inauguración del ferrocarril de Canfranc, dedicando frases de elogio para las pronunciadas por Dumérige y el Rey de España, cuyos discursos calificó de muy interesantes.

El Presidente pernoctó en el breach de Obras públicas.

A las cuatro de la madrugada regresó en tren a Madrid.

Canfranc

La mayoría de la prensa dedica artículos con entusiastas comentarios inspirados en la inauguración del ferrocarril de Canfranc.

Audos

El ministro del Trabajo ha sido visitado por el Presidente del comité paritario de teléfonos, magistrado señor Díaz Benítez, por el general Valls y por el Presidente de la U. P. de Sevilla señor Rodríguez Jardón.

Ecos palatinos

El Rey y los Infantes irán a la feria de muestras de Gijón y con este motivo pasaran varios días del mes de Agosto en Asturias.

Barcelona.—La Diputación Provincial ha acordado enviar un vagón de flores a la Reina doña María Cristina el día que cumpla setenta años o sea pasado mañana.

Callejo

El señor Callejo ha sido hoy visitado por los Gobernadores civiles de Cádiz y señor Almagro y por el de Guadalajara señor Lázaro.

Guadalhorce

El ministro de Fomento ha sido visitado por una comisión de Jaén al frente de la cual iba el alcalde, el cual le habló del problema de aguas.

También le visitaron los navieros Domínguez y del Rosal.

Hacienda

Calvo Sotelo ha sido visitado por el Duque de Arjona, el Director del Banco Hipotecario, el Director de las minas de Riotinto señor Charles, el Gobernador de Ciudad Real y una comisión de la compañía de ferrocarriles del Norte.

Sus oficinas han construido nuestro hidro.

Por eso en esta empresa el pueblo gaditano pone mucho, porque si nos estraemos jugamos la vida en la empresa.

Cádiz se juega la hora, porque obreros gaditanos han sido quienes construyeron el Numancia.

El ministro de Fomento ha sido visitado por una comisión de Jaén al frente de la cual iba el alcalde, el cual le habló del problema de aguas.

También le visitaron los navieros Domínguez y del Rosal.

El ministro de Fomento ha sido visitado por una comisión de Jaén al frente de la cual iba el alcalde, el cual le habló del problema de aguas.

También le visitaron los navieros Domínguez y del Rosal.

El ministro de Fomento ha sido visitado por una comisión de Jaén al frente de la cual iba el alcalde, el cual le habló del problema de aguas.

También le visitaron los navieros Domínguez y del Rosal.

El ministro de Fomento ha sido visitado por una comisión de Jaén al frente de la cual iba el alcalde, el cual le habló del problema de aguas.

También le visitaron los navieros Domínguez y del Rosal.

El ministro de Fomento ha sido visitado por una comisión de Jaén al frente de la cual iba el alcalde, el cual le habló del problema de aguas.

También le visitaron los navieros Domínguez y del Rosal.

El ministro de Fomento ha sido visitado por una comisión de Jaén al frente de la cual iba el alcalde, el cual le habló del problema de aguas.

También le visitaron los navieros Domínguez y del Rosal.

El ministro de Fomento ha sido visitado por una comisión de Jaén al frente de la cual iba el alcalde, el cual le habló del problema de aguas.

También le visitaron los navieros Domínguez y del Rosal.

El ministro de Fomento ha sido visitado por una comisión de Jaén al frente de la cual iba el alcalde, el cual le habló del problema de aguas.

También le visitaron los navieros Domínguez y del Rosal.

El ministro de Fomento ha sido visitado por una comisión de Jaén al frente de la cual iba el alcalde, el cual le habló del problema de aguas.

También le visitaron los navieros Domínguez y del Rosal.

El ministro de Fomento ha sido visitado por una comisión de Jaén al frente de la cual iba el alcalde, el cual le habló del problema de aguas.

También le visitaron los navieros Domínguez y del Rosal.

El ministro de Fomento ha sido visitado por una comisión de Jaén al frente de la cual iba el alcalde, el cual le habló del problema de aguas.

También le visitaron los navieros Domínguez y del Rosal.

El ministro de Fomento ha sido visitado por una comisión de Jaén al frente de la cual iba el alcalde, el cual le habló del problema de aguas.

También le visitaron los navieros Domínguez y del Rosal.

El ministro de Fomento ha sido visitado por una comisión de Jaén al frente de la cual iba el alcalde, el cual le habló del problema de aguas.

También le visitaron los navieros Domínguez y del Rosal.

El ministro de Fomento ha sido visitado por una comisión de Jaén al frente de la cual iba el alcalde, el cual le habló del problema de aguas.

También le visitaron los navieros Domínguez y del Rosal.

El ministro de Fomento ha sido visitado por una comisión de Jaén al frente de la cual iba el alcalde, el cual le habló del problema de aguas.

También le visitaron los navieros Domínguez y del Rosal.

El ministro de Fomento ha sido visitado por una comisión de Jaén al frente de la cual iba el alcalde, el cual le habló del problema de aguas.

También le visitaron los navieros Domínguez y del Rosal.

El ministro de Fomento ha sido visitado por una comisión de Jaén al frente de la cual iba el alcalde, el cual le habló del problema de aguas.

También le visitaron los navieros Domínguez y del Rosal.

El ministro de Fomento ha sido visitado por una comisión de Jaén al frente de la cual iba el alcalde, el cual le habló del problema de aguas.

También le visitaron los navieros Domínguez y del Rosal.

El ministro de Fomento ha sido visitado por una comisión de Jaén al frente de la cual iba el alcalde, el cual le habló del problema de aguas.

También le visitaron los navieros Domínguez y del Rosal.

El ministro de Fomento ha sido visitado por una comisión de Jaén al frente de la cual iba el alcalde, el cual le habló del problema de aguas.

También le visitaron los navieros Domínguez y del Rosal.

El ministro de Fomento ha sido visitado por una comisión de Jaén al frente de la cual iba el alcalde, el cual le habló del problema de aguas.

También le visitaron los navieros Domínguez y del Rosal.

El ministro de Fomento ha sido visitado por una comisión de Jaén al frente de la cual iba el alcalde, el cual le habló del problema de aguas.

